
ATA DA 10ª REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE AVALIAÇÃO
INSTITUCIONAL (CPAI) DA ESCOLA SUPERIOR DA MAGISTRATURA DO

ESTADO DO CEARÁ (ESMEC)

PRESENTES: Vanessa  Maria  Quariguasy  Pereira  Veras  (Presidente  da  CPAI/ESMEC),
Francisco  Anastácio  Cavalcante  Neto  (Membro  da  CPAI/ESMEC),  Moisés  Antônio
Fernandes Monte Costa (Membro da CPAI/ESMEC), Rosângela Maria Evangelista de Melo
(Membro da CPAI) e Francisca Amanda Feijão Soares (Secretária).

OCORRÊNCIAS: aos treze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às dez horas,
reuniu-se, de forma virtual, a Comissão Permanente de Avaliação Institucional (CPAI), sob a
presidência  da  Juíza  Vanessa  Maria  Quariguasy  Pereira  Veras,  para  a  realização  de  sua
décima reunião, a qual teve como principais pautas a análise dos relatórios das avaliações de
reação  (AR)  já  aplicadas  desde  a  implementação  do  novo  instrumento;  a  verificação,
juntamente  com  as  coordenações  da  Esmec,  da  existência  de  eventuais  lacunas  no
instrumento avaliativo; a concretização das ações de sensibilização quanto à importância da
avaliação e o planejamento a respeito dos próximos passos da comissão. Cumprimentando os
presentes, a presidente iniciou a reunião, disponibilizando os relatórios de todas as avaliações
de reação já aplicadas sob o novo modelo para análise da comissão. A partir da apreciação
dos resultados obtidos, sobretudo no que se refere às sugestões de melhoria, os integrantes
concluíram que a possibilidade de conferência das respostas dos alunos atribui confiabilidade
ao instrumento. Outrossim, o novo modelo demonstrou-se efetivo ao possibilitar, com base
em respostas mais fidedignas e genuínas, a aferição da real adesão e do nível de satisfação
dos discentes, o que, por seu turno, contribui para a identificação de aspectos positivos e de
oportunidades de melhoria. Ato contínuo, além de deliberar sobre as propostas de melhorias
mais  recorrentes  nas  respostas  analisadas  — como as  sugestões  de  aprofundamento  dos
cursos ministrados,  aumento de carga horária  e  oferta  de um maior número de vagas —
notou-se que algumas avaliações obtiveram baixos percentuais de respondência, ao passo que
outras contaram com as respostas de todos os participantes das respectivas turmas. Diante
desse fato,  Moisés destacou a relevância de se averiguar a razão dessas divergências nos
percentuais de resposta, momento em que todos convergiram em solicitar o apoio da diretoria
administrativa  e  do  setor  de  Comunicação  da  Esmec  na  confecção  do  material  gráfico
idealizado  pelo  LabLuz,  a  serem  dispostos  nos  diferentes  ambientes  da  Escola.  Foram
propostas, ainda, a inserção de um vídeo curto no módulo de ambientação de todos os cursos
constantes no Ambiente Virtual de Aprendizagem — visando reforçar a sensibilização dos
alunos sobre a importância da AR — bem como a divulgação do novo instrumento no site do
Tribunal de Justiça do Estado do Ceará (TJCE). Com o fito de verificar a receptividade frente
à  nova  AR,  a  existência  de  eventuais  ajustes  a  serem realizados,  a  utilidade  dos  dados
fornecidos e o atendimento das necessidades da Escola, a CPAI também decidiu contatar as
coordenações  da  Esmec,  aproveitando  a  oportunidade  para  esclarecer  potenciais  dúvidas
sobre o uso da Inteligência Artificial na análise dos dados do novo modelo, aspecto que ainda
encontra  certa  resistência.  Aproximando-se  o  fim  da  reunião,  todos  explanaram  sobre  a



elaboração do relatório das atividades realizadas pela CPAI no último ano, assentando que,
na produção de tal documento, além da apresentação das ações da comissão, deve-se realizar
um  apanhado  dos  dados  apontados  pelas  avaliações  de  reação  analisadas,  de  modo  a
mencionar sugestões de melhoria propostas pela própria Comissão e pelos alunos. Por fim,
apoiando-se em todos os aspectos discutidos e acordados ao longo da atual composição da
CPAI, a presidente propôs-se a iniciar a construção do esboço do plano de ação, o qual,
submetido  a  posteriores  discussões  e  ajustes  dos  membros,  pode  constituir  importante
subsídio não só para a implementação das medidas atualmente pretendidas, mas também para
futuras composições da CPAI. 

DELIBERAÇÕES: a Comissão deliberou pelo contato com as coordenações da Esmec, a
fim  de  verificar  a  receptividade  ao  novo  modelo  de  Avaliação  de  Reação  e  identificar
eventuais ajustes necessários; pelo estabelecimento de interlocução com o LabLuz, com a
Diretoria Administrativa e com o setor de Comunicação da Esmec, visando à confecção e
divulgação  do  material  gráfico  de  sensibilização;  pela  elaboração  do  relatório  anual  das
atividades da CPAI, contemplando síntese dos dados obtidos nas Avaliações de Reação e das
sugestões  de  melhoria  apresentadas  pela  Comissão  e  pelos  discentes;  e  pelo  início  da
construção do esboço do plano de ação da CPAI, a ser posteriormente submetido à apreciação
e aos ajustes dos membros.

ENCERRAMENTO: nada mais havendo a registrar, a referida reunião foi encerrada às dez
horas e quarenta e sete minutos do mesmo dia, determinando-se a lavratura desta ata que, lida
e achada conforme, segue assinada por todos os presentes.
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